A7

责任编辑 章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

封闭小区里的新年过得如何?

8人抗疫先锋队给居民带来安心与温暖

□法治报记者 陈颖婷 法治报通讯员 刘琦

今天 0 时起,浦东新区高东镇新高苑一期小区由中风险地区调整为低风险地区。在刚刚过去的春节长假中,新高苑小区的居民度过了一个特殊的新年。2 月 11 日除夕,在上海浦东新高苑里奔波了数日的浦东公安分局杨园派出所社区民警白波早早赶到居委会开始一天的工作。从2 月 5 日小区封闭管控以来,他作为社区民警主动人驻负责内部协调工作,原本住在小区里的4 名民警和3 名辅警也主动参与到日常工作中,他们8 人成立了一支抗疫先锋队。他们带给了这个封闭小区居民一份安心与温暖。

再小的"案子"也要破

随着防控工作逐渐迈人正轨, 食物、饮用水等保障物资被源源不 断地送到小区。过年前,镇政府就 已将福字、灯笼、中国结等装饰物 送入小区,让小区里散发出浓浓年味。抗疫先锋队的成员们漫步其中,发现今天的人们格外忙碌,每家每户都在忙着准备年夜饭,大门外各种生鲜快递络绎不绝,熟悉的烟火气让人感到安心。

忙中出错在所难免, "警情"也随之而来。"民警同志,帮帮忙!"抗疫先锋队还沉浸在小区里的年味中,居民王先生就找了过来,原来他的快递丢了,说是快递也不准确,其实是家人特地给他送来的一大包食材、调味品不翼而飞。

顾冬勇是抗疫先锋队的一员,也是高桥派出所民警。刑警出生的他在派出所里也是专门负责打击破案的,一听来了"案子"顿时兴奋起来。他判断特殊时期小区里每日"快递"不断,亲朋好友发来的慰问礼品更是不少,极有可能被人拿错,顾冬勇立即调阅了快递点的公共视频找到了拿错"快递"的小陈。"我就说东西好像不太对。"这边小陈回到家打开一看也是一脸"蒙",自己拿的明明是单位发来的

慰问品,现在袋子里的东西怎么看都不像。好在顾冬勇及时上门解释,误会才得以澄清。

"另类居民"的保护神

这边忙着"破案",那边抗疫 先锋队里来自江镇派出所的丁桂鹏 却惦记起了别人家的"喵星人"。 他对猫一直很有兴趣,但是无奈自 己以前从军时候没法养,从警之后 工作繁忙不说,还有个两岁的宝 宝,更没有精力养猫,没想到这次 封闭管控却给了他当"铲屎官"的 机会。

封闭管控的头几天,居委书记 突然找白波帮忙。由于封闭管控来 得紧急,小区里有一户养猫的人家 没能及时回来,独自在家的"喵星 人"可要挨饿了,恰巧他们的备用 钥匙存放在小区里。

白波没养过猫,甚至有些怕猫,丁桂鹏听说了这件事便自告奋勇要陪着他一起喂猫。"喵……"第一次的时候,两人刚进门,就受

到了"喵星人"的热烈欢迎,只见房内已经被"留守"的"喵星人"翻得一塌糊涂,装猫粮的食盆和水盆早被"舔"得锃亮。两人赶忙给它们续上口粮,换上新猫砂,看到陌生人来访,"喵星人"有些犹豫,但最后还是凑上前去"狼吞虎咽",于是丁桂鹏就顺理成章地接过了"铲屎官"的任务。

想吃个"年夜饭"不容易

抗疫先锋队各忙各的,白波自然也没闲着,正在小区内巡逻。这不,他遇上了新的"警情"。刚到楼道口,就从三楼传来了求助人小刘的抱怨声:"我就想透口气,太倒霉了。"原来他在房间里待着想阿,就想呼吸下新鲜空气,没想到一会儿功夫,房门却被风吹上了,可怜的小王没带钥匙就这样被关在门外了。好在楼层不高,白波赶忙联系物业帮忙,工作人员搬来梯子,从窗户爬进房间打开了房门,让小刘免于大年夜流落在外的窘

+辛

除夕晚上5时许,白波早早地把抗疫先锋队的其他队员"赶"回家,让他们陪着家人吃年夜饭,他自己还有别的任务。新高苑和别的小区不同,老年人特别多,有800多人,其中90岁以上的老人就有23人。针对这些不会使用电子设备的群体,政府相关部门已经对接相关公司进行物资配送,还专程上门赠送了过节大礼包。除夕当天,镇政府也已经预备好了新年礼品,白波陪着工作人员一起来到82岁的陆老人家中,看望他身患疾病的爱人,给他们送上牛奶、水果还有糕点,祝福他们除夕快乐。

"这么多年除夕夜巡逻已经习惯了!"抗疫先锋队的成员们来自各个基层单位,往年的除夕夜他们不是在加班值班,就是提前吃完年夜饭赶到单位参加巡逻工作,今年突然吃了顿安稳的年夜饭,反而觉得有些不习惯了,于是这支特殊时期临时组成的队伍再度出发,巡逻在飘着年夜饭香味的小区里。

"不要管我,我在冬泳"

男子醉酒不慎跌入河中 民警及时出现化险为夷

□记者 胡蝶飞

本报讯 大年初四,醉酒男子回家途中不慎跌入冰冷的河中。不会游泳的"旱鸭子"竟借着酒劲幻想自己冬泳。巧遇巡逻民警途经此处成功将其救起。

2月15日年初四15时许 浦公安分局沈巷派出所责任区警务 队队长陆佳尉在春节安保工作期间 阳岛引桥西侧 50 米处时,发现河边 有较多围观群众聚集。陆佳尉急忙 上前询问情况, 但落水男子却言语 含糊地说道:"不要管我,我在冬泳 锻炼身体。"根据落水男子的异常表 现,陆佳尉推测系男子饮酒所致,如 任其继续向河中深水区移动, 恐有 于是便通过对话引导该男子 立即靠岸:"你先过来,有话我们上 岸再说。我是警察,请你相信我!"汀 中男子同头看了一眼身着警服的陆 佳尉,随后就调转了方向,缓缓地向 岸边移动。

虽然男子已经移向岸边,但如何将其救起仍是一个难题。现场河岸由水泥砌成,高于河水水面一米有余,外加醉酒男子意识模糊无法

用力,陆佳尉先后尝试了两次均没有成功。但此时,周围的围观群众也纷纷自发地加入到"救人行动"中来。"1、2、3,起!"随着陆佳尉一声响亮的口号,热心的路人同民警一同将落水男子成功拽上岸边。

满身酒气的男子被拉上岸后意 识仍没有完全清醒, 反复对民警 "不要管我, 你先走吧, 我刚 才在练冬泳。"陆佳尉一边帮助男 子擦掉身上的水一边询问其情况。 经了解,该男子与妻子均系江苏籍 备工人员, 今年在沪讨年, 当日与 亲友聚餐喝了半斤白酒,返程途中 因不胜酒力失足跌入河中。增援车 辆到达现场后, 陆佳尉对该男子 "快点上车,外面冷,车上有 空调。"话音刚落,可能是因为寒 冷的天气消退了酒劲,也可能是被 陆佳尉的话语所感动,该男子深深 地向他鞠了一个躬: "谢谢你警 官,真不好意思,我错了。 在派出所醒酒后对自己当日的行为 十分懊悔,因为自己并不会游泳, 如果警方没有及时出现,可能会酿 成大错。他表示以后再也不敢过量

私车夹带"三无"烟花爆竹入沪

□记者 夏天 通讯员 毕迎春 陈卫国

本报讯 随着近年来本市"禁燃令"的实施,对烟花爆竹销售渠道等进行严格管控,但也有市民忽视安全,利用私家车从外地夹带人沪。近日,上海警方就查处数起私车从外省市夹带"三无"烟花爆竹进入上海的事件

日前,奉贤公安分局钱桥派 出所教导员俞刚、民警傅晓煜正 在辖区 G1503 浦星公路收费口值 守执勤。下午 14 时许,一辆沪 A 牌照小轿车在接受检查时,民警 在车辆后备箱查获烟花、爆竹、鞭 炮等若干。

车主庄先生称,自己刚从浙江 平湖返沪,因为正值春节期间,想 着给家里带点烟花爆竹可以增添节日气氛,便购买了一些烟花爆竹夹带返沪。通过检查,民警发现庄先生购买的烟花爆竹中有不少是没有防伪码的"三无"产品。在民警的宣传教育下,庄先生表示愿意将不正规烟花主动上交。

无独有偶,2月14日16时40分许,崇明区长征派出所民警施诚巡逻至长征公路时,发现一辆停靠在路边的私家车,施诚随即检查了这辆从市境道口过来的车辆。经仔细检查,民警在车子后备箱里发现了一些烟花爆竹。经间间,朱某承认其当天从江苏海门购买了这些烟花爆竹,欲回家后在节日期间燃放。经民警教育,朱某认识到了自己的错误,并自愿上交上述烟花爆竹。



用我的"敬业福" 换您的"平安福"

□通讯员 焦钢 摄影报道

本报讯 春节长假,为了让辖区居民度过一个安全祥和的幸福年,嘉定公安分局组织民警在进行隐患排查、纠纷调解时,为潜在易受骗人员再次精准上门进行反诈骗宣传、关注上海反诈中心公众号和《防范电信网络诈骗大闯关》答题测试,并送上新年平安大红福包,通过"一对一送平安"方式让居民捂紧"钱袋子",不给骗子"送年货"。图为春节长假期间,嘉定分局民警会同居委、物业入户反诈宣传时,让居民进行反诈闯关答题测试

"我没想到她会报警……"

□记者 陈颖婷 通讯员 张馨月

本报讯 诈骗分子不仅能想出 花样百出的诈骗方式,还会"精选"诈骗对象,对那些本身行为"有污点"的人进行诈骗。他们认为这部分人因为本身涉嫌违法犯罪或是请托事项难以启齿,不敢也不会选择去报警。抱着这样的想法,刘某就把主意打到了卖淫女身上。日前,浦东新区人民检察院就办理了这样一起诈骗案件。

一天,刘某在网上看到有人卖淫收到"练功券"被骗钱的经历, 于是上网买了"练功券"决定试一

2020 年 10 月 17 日,刘某在一个"上海滩仙女群"内发布了一条消息,问有没有人愿意援交,可以给报酬。群内的"丫头"看到后添加了刘某,刘某编了个谎言:"有客人愿意出 2 万元进行性交易,事成之后,大家各拿 1 万元。"

"丫头"同意了,为了防止她后悔,刘某还提出让其先垫付1000元的房费,见到客户后再把房费返还。 "丫头"通过刘某提供的二维码转了钱后,刘某于是把1000元钱转还给了她。两人约定,在与客人碰头拿到钱后,"丫头"立即将1万元"中介费"转给刘某

当晚,"丫头"按事先约定的 在酒店开完房间后把房号发给了刘 某。刘某带着自己的"小弟"卢某来到了酒店,将之前网购的两叠百元票面的"练功券"最外侧各放了一张100元真钞,让其看起来像真的2万块钱。此外,他还要了卢某的支付宝付款码,并把自己与"丫头"联系的手机给了卢某,嘱咐卢某如果"丫头"发过来的信息有不懂的就截图发给自己,再根据自己的回答回复对方。

安排完这一切后,刘某就扮作"嫖客"上楼了。进房间后,刘某从包里拿出两捆"练功券",并当着"丫头"的面把钱放进了房间最里面的抽屉。两人开始聊天,其间刘某和卢某联系得知"丫头"还没按约定打钱时,就编辑了催款信息发给卢某,让卢某转发给"丫头"。在"丫头"扫码支付了1万元后,两人发生了性关系。

之后,刘某怕"丫头"去查看钱款导致东窗事发,于是假意邀约一起去吃宵夜。到酒店门口后,刘某借口去取车就溜之大吉了。"丫头"等了许久不见刘某身影,折回房间去取钱,这才发现"2万元"的"真身"。

浦东检察官经审查后认为:刘 某、卢某以非法占有为目的,采用 虚构事实、隐瞒真相的方式,骗取 公民财物,数额较大,其行为已构 成诈骗罪,两人系共同犯罪。近 日,浦东检察院以涉嫌诈骗罪对刘 某、卢某提起公诉。

外卖小哥豫园晕倒 民警救援转危为安

□记者 夏天 通讯员 杨晓俊

本报讯 春节长假期间各个景点都迎来了大客流,上海公安民警也是全员上岗,保障市民游客的出行秩序。在此期间,一名因身体不适而昏迷倒地的外卖小哥,及时得到巡逻民警的援手,转危为安。

2月14日, 一名外卖小哥 来到豫园去拿外卖, 由于身体不 适突然晕倒在地磕破了头, 鲜血 不停地从头上涌出。

两名民警立即上前察看小哥的情况,其中一名民警让周围的商家立即拿来医药箱给他进行止血包扎,另一名民警一边拿起外卖小哥的手机查询他的身份信息,一边用纸板箱为他扇风,保持空气的流通,并拨打了120急救电话。

由于当时豫园附近的道路都为临时封闭状态,在外围驻守的民警一路为120引导,直接开进了商场内及时将小哥送往医院进行救治。

经事后了解,当时小哥由于 身体不适,眼前一黑就倒在了地 上,失去了知觉,还好民警及时 发现抢救及时,目前外卖小哥已 经脱离了生命危险。